



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU VEJPRNICE

NAVES

2/2022 KVĚTEN | 16. ROČNÍK

OBEC VEJPRNICE



Vás zve na oslavy s připomenutím 300 let od poklepání na základní kámen kostela sv. Vojtěcha ve Vejprnicích

v sobotu 11. června 2022

Ing. Věra Sihelská
místostarostka obce

Ing. Mgr. Pavel Karpíšek
starosta obce

Ing. Petr Váchal
místostarosta obce



Program:

Kostel sv. Vojtěcha

10:00 – 11:00 hodin přednáška Ing. arch. Jana Soukupa k historii kostela sv. Vojtěcha

Ve venkovních prostorách u kostela sv. Vojtěcha

13:30 hodin zahájení slavnosti u kostela sv. Vojtěcha, vystoupení hostů ministr kultury Mgr. Martin Baxa modlitba za obec Vejprnice vedená Mons. Tomášem Holubem, biskupem plzeňským

14:30 hodin poklepání na základní kámen nové Hroznatovy kaple

Park u Obecního úřadu Vejprnice

Příjemné odpoledne pro celou rodinu

- 15:00 hod. přivítání zvířecích maskotů
- 15:10 hod. zábavná stezka pro děti se zvířecími maskoty
- 16:00 hod. hasičský zásah JSDH Vejprnice
- 16:45 hod. závody na inline okruhu (brusle, odrážedla s sebou)
- 17:30 hod. Čiperkové – nejoblíbenější dětská kapela
- 18:30 hod. závody na inline okruhu (kola, koloběžky s sebou)
- 19:30 hod. Lucie revival

občerstvení zajištěno

ÚVODNÍ SLOVO



Vážení spoluobčané, do rukou se Vám dostává informační Náves, ve které Vás pravidelně informujeme o dění v naší obci. V současné době byla dokončena rekonstrukce ulice Sokolská a pokračuje se v opravách bytového domu čp. 141. Po dvouleté odmlce se podařilo opět uspořádat tradiční vejprnickou pouť a společně jsme si mohli připomenout oslavy osvobození americkou armádou roku 1945 nejen v komorním uskutečnění, které dovozovala epidemiologická opatření, ale s již tradičním příjezdem konvoje historických vojenských vozidel členů 3. armády Plzeň a Old Car Rangers Praha v dobových uniformách. Věřím, že se společně potkáme i na dalších akcích, které jsme pro Vás na měsíc červen připravili. Společně si budeme moci připomenout pro Vejprnice historicky významnou událost, a sice 300 let od poklepání na základní kámen kostela sv. Vojtěcha a na poli sportovním nás čeká oslava 120 let tělovýchovné jednoty Vejprnice. Těším se na setkání.

Váš starosta Pavel Karpíšek

PODĚKOVÁNÍ – SBÍRKA NA UKRAJINU

Vážení spoluobčané, moc děkujeme všem, kteří se zúčastnili materiální sbírky pro matky s dětmi, které uprchly z válkou zasažené Ukrajiny. Vybralo se opravdu velké množství školních potřeb, hygienických pomůcek, obuvi, dětského oblečení a potravin.

► pokračování na str. 2



Z JEDNÁNÍ RADY OBCE VEJPRNICE

Rada obce Vejprnice, ve složení Ing. Mgr. Pavel Karpíšek, Ing. Věra Sihelská, Ing. Petr Váchal, Ing. Miroslav Doležal a Mgr. Tomáš Karel, projednávala na zasedáních konaných v měsících března – duben 2022 níže uvedené body:

	ROV SCHVÁLILA	ROV VZALA NA VĚDOMÍ
Jednání č. 74 01. 03. 2022	<ul style="list-style-type: none"> návrh rozpočtového opatření č. 1 návrh na poskytnutí volného bytu čp. 141 uprchlíkům z Ukrajiny 	<ul style="list-style-type: none"> informace o terénní a sociální službě Hewer, z.s. Plzeň
Jednání č. 75 17. 03. 2022	<ul style="list-style-type: none"> návrh rozpočtového opatření č. 2 	
Jednání č. 76 25. 03. 2022	<ul style="list-style-type: none"> návrh fin. daru ve výši 5 tis. Kč – organizací Zdravotní klaun o.p.s., Lince bezpečí, z.s., Klubu třetí armády Plzeň 	<ul style="list-style-type: none"> informace HZS PK pro samosprávy v souvislosti s pomocí občanům Ukrajiny
Jednání č. 77 12. 04. 2022	<ul style="list-style-type: none"> návrh na zřízení místa poskytování vzdělávání (pobočky) ZUŠ Nýřany v ZŠ a MŠ Vejprnice 	<ul style="list-style-type: none"> zpráva nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospodaření obce Vejprnice za rok 2021 – nebyly zjištěny chyby a nedostatky

OÚ

Podpora sportu a spolkové činnosti

Zastupitelstvo obce Vejprnice schválilo na svém březnovém jednání rozdělení dotací v rámci vypsaného dotačního programu obce Vejprnice „Program podpory tělovýchovy, sportu a zájmové činnosti v obci Vejprnice v roce 2022“ v celkové výši 960 tis. Kč. Rozdělení dotačních finančních prostředků mezi jednotlivé spolky je následující:

TJ Sokol Vejprnice, z. s.	370.000,- Kč
Rodinné centrum Kulíček, z. s.	210.000,- Kč
SK Slavia Vejprnice, z. s.	150.000,- Kč
SPCCH ČR, z. s. ZO Vejprnice	70.000,- Kč
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Vejprnice	50.000,- Kč
Tremp z. s.	30.000,- Kč
Myslivecký spolek Vejprnice	25.000,- Kč
Divočáci z Vejprnic	20.000,- Kč
Základní kynologická organizace Tlučná	10.000,- Kč
Country Dance Vejprnice	10.000,- Kč
Senioři ČR, z. s., základní organizace Plzeň-Skvrňany	5.000,- Kč
Klouček Filip – Trial 2022	5.000,- Kč
Klouček Pavel – Trial 2022	5.000,- Kč

PODĚKOVÁNÍ – SBÍRKA NA UKRAJINU

► pokračování ze str. 1



Praktická pomoc potřebným ukázala, jak moc občané naší obce chtějí svými dary pomoci nevinným obětem této zcela nesmyslné války. Díky Vaší vstřícnosti a ochotě jsme mohli matkám s dětmi, které jsou ve Vejprnicích ubytovány, předat materiální dary, kterými jste přispěli do humanitární sbírky. Rovněž srdečně děkujeme místním hasičům a obecním zaměstnancům za pomoc při organizaci a třídění věcí z této sbírky. Velké díky všem, kteří se do této pomoci jakoukoliv formou zapojili.

Obec Vejprnice v současné době poskytla uprchlíkům z Ukrajiny, matkám s dětmi, ubytování ve čtyřech mobilních buňkách, jednom bytě v bytovém domě čp. 141 a zajistila tak ubytování 16 osobám.

OÚ



AKCE PYTLOMAT 2022!

Čtyři multikáry plné odpadu byly výsledkem více jak dvoutýdenní akce Uklidme společně les, kterou obec Vejprnice uspořádala ve spolupráci s městským obvodem Plzeň 3. Děkujeme všem, kteří se v naší obci do této akce zapojili a pomohli.

OÚ

Hospodaření obce Vejprnice v roce 2021

Výsledek hospodaření obce Vejprnice za rok 2021 bude předmětem jednání červnového zasedání zastupitelstva obce Vejprnice.

Daňové příjmy, které patří k hlavním příjmům rozpočtu obce, byly ve výši 73 mil. Kč. Obec Vejprnice získala navíc do svého rozpočtu dotace ve výši 21,3 mil. Kč na financování investičních akcí: cyklostezka Vejprnice–Skvrňany, cyklostezka Vejprnice–Tlučná, rekonstrukce ul. Lesní, mlhovadlo pro MŠ, vodohospodářská infrastruktura v ulici Kaštanová. Dotace navýšily příjmovou stránku rozpočtu o 29,2%, vztážmo k daňovým příjmům. Obec Vejprnice v současné době splácí celkem dva úvěry s roční splátkou ve výši 3,45 mil. Kč, která představuje 4,7% z daňových příjmů.

Bližší informace k úvěrům:

V roce 2015 si obec sjednala úvěr č. 1 ve výši 25 mil. Kč na dofinancování investičních akcí – nástavba ZŠ a rekonstrukce místních komunikací, na něž obec získala dotace v celkové výši 46,5 mil. Kč a zároveň tak pořídila nový majetek za cca 72 mil. Kč.

V roce 2017 si obec sjednala úvěr č. 2 ve výši 15 mil. Kč na dofinancování investičních akcí – jídelna, kuchyň, tělocvična ZŠ a rekonstrukce místních komunikací, na něž získala dotace ve výši 20,7 mil. Kč a zároveň tak pořídila nový majetek za cca 36 mil. Kč.

úvěr	zůstatek úvěru k 31.12.2021	fixní úroková sazba	splatnost
č.1	15,8 mil. Kč	0,89% p.a.	4/2030
č.2	10,5 mil. Kč	1,05% p.a.	12/2028

V současné době strmého růstu úrokových sazeb úvěrů bylo v minulosti důležité rozhodnutí při sjednávání stávajících dlouhodobých úvěrů, a to výběr fixního úročení namísto úročení s pohyblivou úrokovou sazbou. Při pohyblivé úrokové sazbě by v současné době bylo úročení úvěrů na úrovni 6% p.a. a výše.

V roce 2021 nebyl čerpán kontokorentní úvěr ve výši 10 mil. Kč, který obec každoročně obnovuje pro případ výkyvů daňových příjmů v průběhu roku.

Investiční akce v roce 2021 za cca 25 mil. Kč: cyklostezka směr Tlučná, ul. Lesní, ul. Luční, chodník v ul. V Cihelně, chodník Brůdek, klidová zóna (dětské hřiště s petangovým hřištěm), mlhovadlo a hrací prvky u MŠ, kamerový systém obce, nákup traktorové sekačky, 1. etapa oprav bytového domu čp. 141, rozšíření veřejného osvětlení obce.

Výsledek hospodaření obce Vejprnice za rok 2021 byl přezkoumán nezávislým auditorem s tímto výrokem: „Při přezkoumání hospodaření územního samosprávného celku obec Vejprnice za období 2021 nebyly zjištěny chyby a nedostatky.“

Ze závěrů sledovaných finančních ukazatelů vyplývá, že obec hospodaří velmi dobře. Hodnoty sledovaných finančních ukazatelů:

finanční ukazatele	v %
podíl pohledávek na rozpočtu	0,67%
podíl závazků na rozpočtu	6,78%
podíl zastaveného majetku na celkovém majetku ÚSC	0,04%

OÚ



Starosta obce Vejprnice Pavel Karpíšek předal poděkování hejtmana Jihomoravského kraje Jana Grolicha jednotce sboru dobrovolných hasičů obce Vejprnice za jejich pomoc obcím na jižní Moravě, které zasáhlo v roce 2021 ničivé tornádo.

TRADIČNÍ VEJPRNICKÁ POUŤ

Po dvouleté covidové pauze patřil víkend 23. a 24. dubna tradiční vejprnické pouti. Oslava svátku sv. Vojtěcha k naší obci patří a konala se zde od nepaměti, i když v trochu jiné podobě než dnes. První kolotoč a cukrářské stánky se v naší obci podle obecní kroniky objevily kolem roku 1870. Letos zaplnilo střed naší obce mnoho pouťových atrakcí – kolotočů, houpaček, skákacích hradů, střelnic i stánků s cukrovinkami a občerstvením. Největší radost z kolotočů mají samozřejmě děti. Prvňáčkové i děti z naší základní a mateřské školy se zdarma povozili již v pátek dopoledne. V sobotu přilákalo polojasné počasí na naši pouť velké množství místních i přespolních návštěvníků. Kolotoče



točily do pozdních večerních hodin. V 21:00 hodin měli možnost návštěvníci spatřit v centru dění nádherný ohňostroj. I přes větší ruch ve středu naší obce jsme rádi, že tato tradice a poutní slavnost v naší obci po staletí přetrvává. Pouť je také svátkem setkávání rodin a příbuzných, dobré hospodyňky mají možnost ukázat své umění při pečení pouťových koláčů. A ve Vejprnicích se ještě pravé domácí koláče v některých rodinách pečou. V neděli v pravé poledne se uskutečnila v kostele poutní mše svatá ke svatému Vojtěchovi, patronovi naší farnosti. V té době bylo také možné si náš krásný kostel prohlédnout. V neděli bohužel počasí poutním radovánkám moc nepřálo, neboť od rána přšelo. I přesto si několik občanů nenechalo poslední den pouti ujít. Těšíme se na příští svátek sv. Vojtěcha.

OÚ

VEJPRNICKÁ ZÁKLADNA

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU



Měsíc duben je ve znamení zápisů do prvních tříd. Nástup do školy je jednou z nejdůležitějších událostí dětského věku a také první velkou zkouškou dítěte. Na rozdíl od loňského a předloňského roku, kdy zápisy probíhaly zpravidla distanční formou, tedy pouze formálně a bez osobní účasti dětí a rodičů přímo ve škole, letos probíhal zápis v příjemném prostředí naší školy.

V pátek 8. 4. a v sobotu 9. 4. 2022 se konal na naší vejprnické základní škole zápis do 1. ročníku pro školní rok 2022/2023. K zápisu se dostavilo 82 dětí

se svými rodiči. Většina budoucích prvňáčků se už na školu velmi těší. Při zápisu děti poznávaly geometrické tvary, barvy a ukazovaly, co všechno již umí. Po splnění zápisu si pak domů odnášely drobné dárečky, které pro ně žáci vyrobili. Slavnostní chvíle zápisu mají děti již za sebou a za pár měsíců jim nastanou první opravdové povinnosti.

Děti přišlo opravdu hodně a všechny byly moc šikovné. Přejeme jim, aby se jim v naší, nebo případně v jiné škole dařilo. Těšíme se na nové šikovné školáčky a na příjemnou spolupráci s rodiči.



PLANETÁRIUM



Žáci pátých tříd vyzkoušeli možnosti dnešní moderní doby v oblasti astrologie. Návštěva planetária se nekonala v budově hvězdárny, ale planetárium přijelo za námi do školy. V tělocvičně vyrostla obří astrologická polokoule, ve které si žáci mohli připomenout a obohatit znalosti o vesmíru, planetách a naší Zemi.

BŘEZEN, MĚSÍC KNIHY

Žáci prvního stupně se v měsíci březnu ponořili do tajemných příběhů mezi písmenky doprovázených vůní knih. A nejen to, zjišťovali, jak kniha vzniká, kdo se na takové práci podílí. Vyzkoušeli si, jaké to je knihu napsat. Sami poznali, jak je důležité umět gramatická pravidla a jak jsou nápomocné slohové dovednosti. Někteří se stali i velmi kvalitními ilustrátory, grafiky a komiksovými specialisty.

Celý projekt žáci uzavřeli návštěvou vejprnické knihovny nebo vlastním výstupem, ve kterém zazněla tato inspirativní slova:

„Březen je měsíc knih a paní učitelka nám rozdala různé knížky. S knihami jsme dostali papíry na vyplnění. Museli jsme třeba napsat, o čem si myslíme, že je kniha nebo jsme měli napsat naše myšlenky. Na konci

měsíce jsme dělali referát o té naší knížce. Pouštěli jsme si video, jak se knihy vyrábějí...“

„...na výtvarné výchově jsme vyráběli vlastní knížky. Při pracovních činnostech jsme kreslili obálky na knížky. Četli jsme co nejvíc z mé vyrobené knihy.“

NÁVŠTĚVA TECHNICKÉHO MUZEA



Konečně. Konečně se devátáci dočkali. Po problémech s epidemií koronaviru, po nervozitě z přijímacích zkoušek se obě naše deváté třídy vydaly do Národního technického muzea v Praze na dlouho slibovanou prohlídku. V rozlehlých prostorech muzea jsme nebyli jedinými návštěvníky, naopak. Přesto jsme si s nikým nepřekáželi a často jsme se vzájemně i hledali. Každý našel alespoň jednu věc, která ho zaujala, někdy i překvapila. Chlapci strávili nejvíce času v expozici dopravy s množstvím historických aut a dalších dopravních prostředků. Někoho zaujal bojový letoun, jiného auta našich prezidentů. Ani motocykly nezůstaly nepovšimnuty. Ale i dívky si našly expozice pro ně zajímavé. A všem se líbily staré astronomické přístroje, přístroje na měření času a ohromila nás nejstarší fotografie – tzv. kynžvartská daguerrotypie, jejímž autorem je samotný vynálezce fotografie Daguerre. Prohlídkou nebyl nikdo zklaman, přesto všichni uvítali „občerstvovací zastávku“ na zpáteční cestě. Ta uběhla velmi rychle – zvláště těm, kteří ji, plni dojmů, prospali.

...NÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

DEN ZEMĚ SE SLAVÍ NA CELÉM SVĚTĚ. I NAŠE ŠKOLA SE K TĚMTO OSLAVÁM PŘIPOJILA SVÝMI AKTIVITAMI.



V pátek 22. 4. proběhl v naší škole Den Země. Ekologicky zaměřený projekt, který připomněl žákům nejen důležitost ochrany životního prostředí, ale také to, jak se sami mohou v této oblasti zapojit. V rámci oslav Dne Země vyrazili

žáci naší školy do terénu v místě bydliště. Cílem bylo uklidit nepořádek kolem školy, silnic, polních cest nebo na loukách – jednoduše všude tam, kudy se denně procházíme a nebaví nás koukat na odpadky. Každý měl něco na starosti, každý nějakým způsobem přispěl k tomu, aby život na naší planetě byl o něco zdravější a lepší. Malými krůčky se dá dojít k velkým změnám. Díky našim aktivitám jsme přírodu lépe poznali a konkrétně jí pomohli. Kéž by nám toto nasazení vydrželo co nejdéle! Děkujeme všem, kteří se zapojili v rámci akce Uklidíme Vejprnice do čištění oblíbených lokalit naší obce.

ÚSPĚCH VE FOTBALE

Žáci naší školy se 28. dubna zúčastnili okresního kola fotbalového turnaje McDonald's Cup, které se konalo v Horní Bříze. Družstvo chlapců 4. a 5. tříd ve složení Antonín Tupý, Jan Vodička, Daniel Kučerka, Daniel Konáš, Matyáš Veinfurt, Viktor Kolářík, Adam Nyguen, Pavel Košař, Tomáš Král, Jakub Trachta a David Novák postoupilo ze základní skupiny z prvního místa a v boji o postup do krajského finále je zastavilo jen družstvo ZŠ Kralovice. Kluci nakonec vybojovali krásné 3. místo, o kterém po nerozhodném stavu rozhodoval až penaltový rozstřel.



JARO VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ



Březen jsme pojali nejen jako začátek jara, ale také jako měsíc knihy a dali jsme si společný slib, že budeme více

číst. Příroda se začíná probouzet a my zkusíme své zahradnické schopnosti – sázíme drobné rostlinky, jako např. osevní, které jsme využili k výrobě dekorací na Velikonoce. Kromě velikonočních výrobků baví děti recyklace. Například ze starých plechovek jsme vyrobili netradiční výzdobu školní zahrady. Duben nám kromě Velikonoc přichystal také Den Země a pálení čarodějnic. Máme tak stále spoustu témat k vyprávění, zamýšlení i vyrábění. Novým jarním projektem jsou hmyzí hotely, které máme

již částečně nachystané a brzy se objeví v areálu školy nebo v jeho blízkosti. A tak budou mít včelky samotářky, čmeláci, zlatoočka, berušky a škvoři připravené své nové bydlení k nastěhování.

JARNÍ AKCE V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Také naši nejmenší prožívají na jaře spoustu akcí. V dubnu k nám zavítalo mobilní planetárium, a tak se děti měly možnost podívat na 3D pohádku Podmořský svět. Zanedlouho na to k nám zavítalo divadlo Ondřej s pohádkou O Malence.

Velikonoční jarmark se letos konal od 6. do 8. dubna. Paní učitelky společně s dětmi vyráběly krásné velikonoční dekorace, které zdobily chodby a šatny naší školky. Všechny výrobky si mohli rodiče zakoupit za symbolickou cenu a za utržené peníze pak paní učitelky nakoupily potřeby pro děti do školky. Žáci ze školy pro nás připravili velikonoční úkoly, a tak nám *Cesta za velikonočním zajíčkem* rychle uběhla. Zajíčka

jsem sice neviděli, ale odměnu nám nechal na všech třídách.

V letošním školním roce navštěvovali předškoláci plavecký bazén v Plzni na Lochotíně. Učili se potápět obličej a splývat. Na závěr dostaly všechny děti mokré vysvědčení.

Také my jsme se zapojili do akce Den Země. Povídali jsme si o naší planetě, říkali jsme si, jak důležité je třídění odpadů a proč bychom se měli naučit šetřit vodou.

V pátek 22. dubna si děti mohly v dopoledních hodinách vyzkoušet pouťové atrakce. Není nic hezčího než dětský smích a rozzářené oči našich dětí. I přes chladné počasí se všem moc líbilo.

Poslední dubnový týden se děti oblékli

do originálních čarodějnických obleků. Plnily různé úkoly, např.: malovaly čarodějnice z geometrických tvarů, tvořily pavučiny, závodily a nakonec se vydaly na čarodějnickou stezku ukončenou sladkou odměnou v podobě zlatých dukátů.



Maškarní piškotéka se vydařila!



V průběhu dvou březnových neděl jsme se setkali s přibližně 60 dětmi a jejich doprovodem na maškarní piškotéce v sále Formanka. Byla to pro nás premiéra a moc jsme si to užili. Děti přišly v krásných kostýmech, tančilo se, soutěžilo se, celou dobu bylo čím se bavit. Odměnu za nejlepší masku si první neděli odnesl malý roztomilý kašpárek, druhou neděli

pak bodovalo duo Pat a Mat. Všechny děti si odnesly výhru v tombole. Ta byla opravdu bohatá, za což moc děkujeme všem, kdo přispěli. Každý, kdo na piškotéku přišel a koupil svým dětem lístek do tomboly, udělal dobrý skutek. Výtěžek z akce jsme se totiž rozhodly věnovat na potřeby ukrajinských dětí navštěvujících nyní nově naši základní školu. Díky vám jsme mohly darovat celkem 10 920 Kč. Děkujeme! A protože nás to celé moc bavilo (a děti snad také), věříme, že se zase někdy na podobné akci setkáme.

Lenka Sazmová a Tereza Štádlíková

Pátý ročník country bálu



Již pátý ročník vejprnického country bálu, který se konal 1. dubnový den se opravdu velmi vydařil. Sál restaurace Formanka byl plný diváků, kteří se s nadšením zapojili do výuky country tance i soutěží. Zatloukáni hřebíky kladivem s křivou rukojetí a lukostřelby na běžícího bizona se nezalekly ani dámy. Taneční parket byl stále plný a celý večer byl doprovázen dobrou náladou. O půlnoci jsme se rozloučili tradičně zpěvem Panenky a losováním tomboly o zajímavé ceny. Děkujeme všem zúčastněným, sponzorům a naší obci za podporu, ale také především kapele MHS Petra Kratochvíla, která nás celým večerem doprovázela.

Štěpánka Formánková, za spolek Country Dance Vejprnice

Obec Vejprnice Vás zve na koncert

Cimbálová muzika Milana Broučka

pátek 10. června 2022 od 16:30 hodin

kostel sv. Vojtěcha ve Vejprnicích



**VSTUP
VOLNÝ**

V KNIHOVNĚ JE OPĚT VESELO



Po uvolnění restrikcí se v knihovně naplno rozjely kulturní a vzdělávací akce pro žáky naší základní a mateřské školy. Jsem moc ráda, že tato spolupráce funguje a opět se rychle obnovila. Za první dva jarní měsíce se v knihovně uskutečnilo hned 15 lekcí. Prvňáčkové se seznámili s funkcí knihovny, prohlédli si dětské oddělení, dokázali, že se umějí ke knihám správně chovat a poslechli si pohádkový příběh o knize. Pro druháky bylo připraveno v knihovně povídání o klasických pohádkách, na které se dnes již trochu zapomíná. Žáci je zkusili hádat podle úryvků, a dokonce správně rozluštili i popletenou pohádku. Třetáci a čtvrtáci se přišli do knihovny přesvědčit, že čtení není žádná nuda. Připravena pro ně byla knihovní hra plná kvízů, testů, hádanek a hledání pokladu. Na předškoláky z mateřské školy čekalo v knihovně povídání o jaru, probouzení jarní přírody a velikonočních zvyčích. Ani ti v knihovně nezaháleli a vytvořili zde z krepového papíru krásnou rozkvetlou louku. Povídání o Velikonocích a vyzkoušení některých zvyků, jako rachtání nebo šupání pomlázkou, si nenechaly ujít ani všechny tři první třídy. Na ty čekalo v knihovně i malé velikonoční tvoření v podobě jarního ptáčka. Pro žáky 5. třídy byla připravena vzdělávací lekce o literárních žánrech, ústní lidové slovesnosti a o tom, jak lidé dříve žili. Povídali jsme si o starých řemeslech a žáci zkusili poznat známá přísloví, rčení, pranostiky, říkadla a doplňovat rýmy. Pro žáky 6. třídy vybrala paní učitelka českého jazyka dobrodružnou literaturu. Kromě klasických dobrodružných knih byly žákům představeny i nově vycházející knihy tohoto žánru. Snad pro ně byla i návštěva knihovny malým dobrodružstvím. Do konce školního roku jsou ještě naplánovány další besedy a moc bych si přála, aby přilákaly nové dětské čtenáře. Všechny informace o naší knihovně najdete na webu: knihovnavejprnice.webk.cz.

Dana Černá, knihovnice

Tělovýchovná jednota slaví 120 let

Po vzniku plzeňského (1863) a nýřanského Sokola (1899) to byly právě Vejprnice, kde se založila třetí tělovýchovná jednota v oblasti. 18. května 2022 uplyne 120 let od prvního setkání zakladatelů tělovýchovné jednoty ve Vejprnicích. Stanovy nového spolku schválilo 31. května 1902 c. k. místopředsedství a 20. června 1902 tak mohla proběhnout první valná hromada.

Na území Vejprnic v následujících letech vznikaly i další jednoty, pod jejichž hlavičkou byl sdružován organizovaný sport (DTJ, FDTJ) či samostatný fotbalový oddíl SK Slavia Vejprnice. V roce 1948 ale došlo k celostátnímu sjednocení tělovýchovných a sportovních organizací pod tehdejší Československou obcí sokolskou. U nás v obci se toto uskutečnilo na členské schůzi 11. dubna 1948, kdy došlo ke sjednocení všech sportovců (i majetku) pod hlavičku TJ Sokol Vejprnice, která se tak stala nástupnicou všech předcházejících sportovních organizací. V průběhu času se zájmové kroužky v závislosti na úspěchu a oblíbenosti postupně měnily na oddíly, v historii vejprnického sportu tak můžeme najít širokou škálu sportů od tradičního fotbalu, ledního hokeje, přes atletiku, házenou, sportovní gymnastiku až například po nohejbal, futsal či lyžování. Začátky organizovaného sportování ve Vejprnicích – to byla hlavně veřejná cvičení, od roku 1927 pak oddíly silniční cyklistiky, ledního hokeje či ve své době velice úspěšný oddíl házené. Většina sportovních událostí se tehdy odehrávala v místech dnešního školního hřiště. Až na třetí pokus v roce 1929 zaznamenala úspěch snaha o založení fotbalového oddílu, stejně tak úspěšné byly jeho pokusy o uznání regulérního fotbalového hřiště. Hřiště směrem na Tlučnou či na Plzeňské ulici nespĺňovala regule, až v letech 1936–1937 bylo vybudováno regulérní hřiště na Křimické ulici, kde se hrály zápasy až do vzniku nového areálu nad sokolovnou a letním sokolským cvičištem. Na předválečnou tradici spolku Bivoj, provozujícího řecko-římský zápas a vzpírání, dodnes navazuje oddíl kulturistiky a silového trojboje, který už řadu let sbírá medailové úspěchy nejen na úrovni republikové, ale i světové. Další, v dnešní době úspěšný oddíl volejbalu, tehdy odbíjené, byl založen v roce 1958, o 11 let později byl ustanoven kroužek stolního tenisu. Současná tělovýchovná jednota zastřešuje 9 aktivních sportovních oddílů – fotbal, volejbal, silový trojboj a kulturistiku, oddíl sportu pro všechny ASPV/ZTV, lední hokej, stolní tenis, tenis, turistiku a šípky – v nichž působí přes 500 aktivních sportovců, trenérů a cvičitelů. 120 let stojí za nějakou tu zmínku, oslavu a připomenutí toho, že v obci působíme. Ve spolupráci se základní školou jsme pro třídy připravili o malinko složitější květinovou sportovní výzvu, než byla ta loňská o délce 900 km, jejímž cílem bylo rozhybat žáky po dlouhém pobytu v karanténách. Když 120 let, tak 1200 km. Kola a koloběžky poháněné vlastní silou, kolečkové brusle, běhání nebo jenom procházky. Odměny opět čekají na nejrychlejší třídy i na nejaktivnější účastníky. Na sobotu 25. června se pak ve spolupráci s místním hasičským sborem a základní školou chystá trochu opožděný dětský den plný sportu a zábavy. V areálu na sokolovně si už během dopoledne budou moci děti vyzkoušet jednotlivé sporty, pro dospělé budou v tělocvičně přichystány krátké ukázkové lekce, např. kruhového tréninku, pilates. O odpolední zábavu pro děti se postarají se svým programem a ukázkami hasiči. Přesný časový harmonogram zveřejníme v nejbližší době na webových stránkách www.sokolvejprnice.cz a facebooku TJ Sokol. V rámci oslav chystá přátelský zápas fotbalový oddíl SK Slavia, kvalitní utkání budou chtít předvést i naše nejlepší volejbalistky. Oddíl silového trojboje pořádá 18. června v sále restaurace Formanka už 3. ročník memoriálu V. Skaly a M. Horníkové v tlaku na lavici, v pondělí 27. června proběhne na základní škole

již 33. ročník soutěže o nejsilnějšího žáka ZŠ Vejprnice. A den před Štědrým dnem se siláci sejdou opět ve Formance u příležitosti 44. ročníku Vánoční ceny v tlaku.

Tělovýchovná jednota se už 120 let stará převážně o sportovní vyžití občanů obce. Cílem byl měl být nejen pohyb samotný, ale v případě mladších sportovců i umění naučit se pohybovat, komunikovat a spolupracovat v kolektivu, dokázat se radovat z úspěchů a výhry, ale umět také přijmout neúspěch a prohru. To vše by ale nebylo možné bez podpory těch nejbližších. Poděkování si v případě mladých sportovců zaslouží hlavně rodiče, v případě dospělých pak jejich respektující rodiny. Nesmíme zapomenout ani na všechny trenéry, funkcionáře a nadšence z let minulých i současných, díky kterým je vůbec možné toto výročí oslavit. Za oddíly a tělovýchovnou jednotu bychom pak chtěli poděkovat hlavně obci Vejprnice, ale i Plzeňskému kraji či sponzorům. Bez navázané spolupráce a jejich dlouhodobé finanční podpory bychom asi nebyli schopni dostát požadavkům dnešní doby na kvalitu zázemí, přípravy a vybavení. Asi to nikdy nebude pro všechny naprosto dokonalé, ale uděláme vše pro to, aby i naši následovníci měli v budoucnu co slavit.

TJ Sokol Vejprnice

(historické údaje byly čerpány ze zprávy Miloslava Bárty ke 100. výročí vzniku organizované tělovýchovy v obci)

LÉTO S FA PLZEŇ!

☎ 799 050 130

✉ info@tj.sokolvejprnice.cz

📍 Plzeň, Bivojova 20, 301 00

🌐 www.sokolvejprnice.cz



SPORTOVNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY:

Vejprnice	11.-15. 7. 2022
Vejprnice	22.-26. 8. 2022
4. ZŠ	22.-26. 8. 2022

FLORBALOVÝ KEMP NEČTINY
24.-29. 7. 2022





více informací zde:



www.sokolvejprnice.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Titul mistra Evropy získal vejprnický Jaroslav Šoukal



V litevském městě Vilnius se uskutečnilo dne 8. 3. 2022 mistrovství Evropy masters v klasickém silovém trojboji. Českou republiku reprezentoval jedenáctinásobný mistr Evropy, vejprnický Jaroslav Šoukal ve váze nad 120 kg v silné konkurenci závodníků z celkem 19 států. Své dosavadní úspěchy na poli silového trojboje rozšířil o titul mistra Evropy s výkonem 770,5 kg (dřep 283 kg, tlak 195, pozved 292,5 kg). Výkonem v dřepu 283 kg dosáhl Jaroslav Šoukal evropského rekordu, v tlaku 195 kg získal český rekord a pozvedem 285 kg získal další český rekord, kterým ten dosavadní překonal o 30,5 kg.

TJ Sokol Vejprnice, oddíl silového trojboje

Teď něco z našeho volejbalu...



Juniorské přebornice kraje.

Družstvo juniorek získalo titul „Krajského přeborníka“ s možností hrát kvalifikaci do 2. ligy juniorek. Ve finále, které se konalo 23. 4. a 24. 4. 2022 ve Žďáru nad Sázavou, jsme obsadili 4. místo. Nárok na postup měla družstva umístěná na 1. a 2. místě. Získali jsme cenné zkušenosti a naše družstvo bylo průměrem věku nejmladší. Teď pár slov k uplynulé sezóně 2021/2022. Obsadili jsme soutěže:

Krajský přebor mladších žaček – 3. místo, Krajský přebor starších žaček – 8. místo, Krajský přebor kadetek – 6. místo, Krajský přebor juniorek – 1. místo, 1. liga kadetek, 1. část soutěže – 3. místo, 1. liga kadetek, 2. část soutěže – 1. místo.

Letos docházelo k reorganizacím republikových soutěží. Vytvořila se nová soutěž 2. ligy pro kadetky a juniorky, protože mezi postupujícími z kraje a 1. ligou jsou velké výkonnostní rozdíly. V 1. lize kadetek po první části zůstávají družstva umístěná na prvních dvou místech. To znamená, že naše družstvo kadetek bude hrát v sezóně 2022/2023 2. ligu. Letos opět uskutečníme volejbalové soustředění od 21. 8. – 27. 8. 2022 v Nečtinech a Železně Rudě. Je to rozděleno z důvodu nedostatečné ubytovací kapacity v Nečtinech, kde je pro nás k dispozici pouze 63 míst, ale děvčat a trenérů je dohromady přihlášeno 80. V závěru bych chtěl poděkovat všem trenérům za jejich trenérskou činnost. Bez nich bychom nedosáhli výsledků a zejména rozšíření naší volejbalové základny.

Ing. Jindřich Vaněk, trenér

VYHLÁŠENÍ SPORTOVCE ROKU 2021 OKRESU PLZEŇ-SEVER



Poslední závod členů silového trojboje z Vejprnic v roce 2021 – 43. ročník Vánoční ceny v tlaku bez dressu bez rozdílu vah, který se uskutečnil 16. prosince v „činkárně“ Vejprnice, doplnil úspěchy našich siláků za celý loňský rok a podtrhl tak jejich skvělé výkony, které byly právem oceněny na únorovém vyhlášení Sportovce roku 2021 okresu Plzeň-sever v Kralovicích. V prosincovém závodě nasbírali cenné body za své výkony. V dorostenecké kategorii se umístil na 1. místě J. Dammer za výkon 145 kg (100 bodů), druhé místo obsadil T. Sladký za výkon 112,5 kg (76 bodů) a třetí příčku vybojoval J. Studeník s výkonem 105 kg (66 bodů). V kategorii juniorů zvítězil R. Sporka s výkonem 140 kg (93 bodů), druhé místo obsadil J. Sladký s výkonem 155 kg (91 bodů) a o bronzovou příčku se postaral P. Kastl s výkonem 140 kg (90 bodů). Kategorii muži masters nad 50 let si podmanil a první místo vybojoval M. Botlík s výkonem 165 kg (94 bodů), druhý skončil J. Duna s výkonem 155 kg (90 bodů) a na třetím místě se umístil M. Dolejš s výkonem 110 kg (79 bodů). V kategorii ženy se účastnila E. Trnková s výkonem 80 kg a získala 75 bodů. Na vyhlášení Sportovce roku 2021 byl vyhlášen jako nejlepší muž Jaroslav Šoukal v kategorii nad 120 kg, který se stal jako reprezentant ČR dvojnásobným mistrem světa. Družstvo dorostu ve složení Dammer, Sladký, Studeník, Cízl získalo ocenění za 23 medailí a družstvo mužů ve složení Olah, Sporka, J. Sladký, Kastl, Koudela, Král, Dolejš, Botlík, Krákora, Karásek, Duna, Coufal, Šoukal, Schill získalo ocenění za neuvěřitelných 44 medailí.

TJ Sokol Vejprnice, oddíl silového trojboje